

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
27

марта 1947 г.
№ 13 (1801)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Работники сельского хозяйства, подхватывайте призыв алтайцев, развертывайте всенародное социалистическое соревнование в честь тридцатой годовщины Октября!

Выше знамя предоктябрьского соревнования в колхозной деревне

На днях было опубликовано письмо работников сельского хозяйства Алтайского края товарищу Сталину, отразившее думы и чаяния всего колхозного крестьянства. В нем алтайские хлеборобы призывают работников социалистического земледелия и животноводства широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября. Подняв знамя предоктябрьского соревнования, алтайцы взяли на себя обязательство расширить посевные площади, образцово провести весенний сев, собрать высокий урожай. Труженики Алтая обещают товарищу Сталину к 30-й годовщине Октября выполнить обязательства перед государством по заготовке сельскохозяйственных продуктов, добиться дальнейших успехов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Воодушевленное сталинской программой дальнейшего укрепления колхозного строя, крестьянство нашего района дружно подхватывает патристический почин алтайских хлеборобов. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники и колхозницы принимают на себя новые, дополнительные обязательства. Так поступили члены артелей имени 8-го марта, имени Буденного и других. Но ведь привяжем обязательств соревнование лишь начинается. Сейчас надо бороться за их выполнение каждым колхозом, бригадой, звеном, колхозником. Для этого необходимо всесторонне учесть и полностью использовать все имеющиеся силы и наличные средства. Каждый должен равняться в своей работе на таких пере-

довиков сельского хозяйства, как тт. Рычкова, Костоусова и Клевакина. Надо добиться такого положения, чтобы их передовой опыт был достоянием всех.

Остающиеся предвесенние дни мы должны использовать для успешного завершения подготовки к севу. В первую очередь мы должны иметь высококачественные семена. Надо усилить их обработку. А в дальнейшем путем весеннего обогрева повысить всхожесть семенного зерна.

У многих колхозов не хватает семенного картофеля. Надо заимствовать его у колхозников, рабочих и служащих. Необходимо ускорить темпы вывозки местных удобрений на поля, сбора вола и птичьего помета. Закончить ремонт сельхозинвентаря, телег, сбруи. По-настоящему взяться за подготовку живого тягла к посевной.

Все эти мероприятия у нас в районе с успехом проводят колхозники артелей «Красный октябрь», Глинского сельсовета, «Серп и молот», «Путь к коммунизму» и других. А ведь они находятся в таких же условиях, как и все остальные. Значит дело в желании и воле людей, в их самоотверженном труде, в их подлинном стремлении во что бы то ни стало выполнить указания февральского пленума ЦК ВКП(б).

Честь и слава передовикам социалистического соревнования! Еще выше подымай знамя предоктябрьского соревнования в колхозной деревне — святой долг каждого труженика социалистических полей и специалиста сельского хозяйства.

Мастер высокого урожая

Леонид Егорович Клевакин — один из лучших семеноводов района. Это замечательный мастер высоких урожаев в артели «Красный октябрь», Глинского сельсовета. Для семенного участка под пшеницу по его совету землю отвели еще с осени. Был взят пар. За лето пар неоднократно подбранивали. На пашню внесли 300 возов навоза.

В зимние месяцы Л. Е. Клевакин вместе с членами звена тщательно подготовил семенную пшеницу сорта «Любесценс-062». Семена были первой категории по чистоте и всхожести. Весной перед посевом семенную пшеницу протравили. Земельный участок весной прокультивировали. Пшеницу посеяли вкряк, в лучшие сроки с 12 по 15 мая. На каждый гектар высевали по 2,2 центнера.

После посева участки пшеницы были закреплены за отдельными колхозниками на весь летний период вплоть до уборки. Такая организация труда

способствовала повышению урожайности. Когда появились сорняки на полях, члены звена не ждали варда от бригадира, а рано утром выходили на свои участки и поледи пшеницу. Участок был прополот два раза.

Пшеница стояла ровной зеленой стеной, радовала колхозников, обещая обильный урожай. Хлеб вызревал дружно. Было решено производить уборку вручную. Когда пшеница налилась, достигла восковой спелости, люди приступили к уборке. Каждый убирал свой участок и боролся буквально за каждый колос. Связав снопы, колхозники подгребали колосья. Сразу же с полей пшеницу возили на молотильные токи. Все это дало возможность полностью, без потерь собрать высокий урожай.

За перевыполнение плана урожайности звеньевой Л. Е. Клевакин получил в порядке дополнительной оплаты 12 пудов зерна. Получили дополнительную оплату и члены звена.

З. НАШКИНА.

Награждение орденами СССР передовиков сельского хозяйства

Указом Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев пшеницы в 1946 году из нашего района снова награждены 3 человека.

Орден ордена Ленина

Костоусова Ксения Ефимовна — звеньевая колхоза имени Ленина, Фирсовского сельсовета, получившая урожай пшеницы 26 центнеров с гектара на площади 8 гектаров.

Рычкова Ульяна Михайловна — звеньевая колхоза «Красный Урал», Липовского сельсовета, получившая урожай пшеницы 28 центнеров с гектара на площади 10 гектаров.

Орден ордена Трудового Красного Знамени

Клевакин Леонид Егорович — звеньевая колхоза «Красный октябрь», Глинского сельсовета, получивший урожай пшеницы 24 центнера с гектара на площади 14 гектаров.

Поздравления звеньевой К. Е. Костоусовой, У. М. Рычковой, Л. Е. Клевакину, награжденным орденами СССР

Районный комитет партии и исполком райсовета поздравили звеньевых колхоза имени Ленина, Фирсовского сельсовета, Ксению Ефимовну Костоусову, колхоза «Красный Урал» Ульяну Михайловну Рычкову и колхоза «Красный октябрь», Глинского сельсовета, Леонида Егоровича Клевакина по поводу награждения их орденами Союза ССР.

«Райком партии и исполком райсовета поздравляют вас, К. Е. Костоусову, У. М. Рычкову и Л. Е. Клевакин с высокой наградой, которая является новой заботой о колхозном крестьянстве учителя и отца товарища И. В. Сталина».

Поздравляя знатных звеньевых района с высокой правительственной наградой, райком партии и исполком райсовета выразили уверенность в том, что образцы их самоотверженного труда «будут примером для многих колхозников и колхозниц нашего района в борьбе за получение еще более высокого урожая зерновых, картофеля и овощей».

В заключение райком партии и исполком райсовета пожелали награжденным доброго здоровья и дальнейших успехов в борьбе за получение высокого урожая в 1947 году.

Высокая награда

Еще не вспыхнули первые лучи утренней зари, а Ксения Ефимовна Костоусова уже в поле. Она владет на ладонь наливающийся колос и улыбается. — Богатый будет урожай, — думает она и глядит, как перед ней расстилается золотистое поле пшеницы.

Вскоре приходят остальные члены звена. То тут, то там мелькают пестрые платки женщин. Они в третий раз пропалывают свой участок. Много труда и заботы отдали звеньевая и ее подруги, чтобы вырастить отличные семена.

В прошлом году звено Ксении Костоусовой дружно поработало. Зимой колхозницы возили навоз, подбранивали семена. Ксения Ефимовна по несколько раз проращивала их, проверяя на всхожесть. Патристка следила, как охраняются семенные склады. Берегла каждое зернышко.

Наступила весна. От зари до зари трудились колхозницы в

поле. Звено хорошо подготовило почву на отведенном участке, щедро заправило ее навозом, золой, птичьим пометом. А когда пришло время сеять, верно положили в землю по всем правилам агротехники.

Кропотливый и напряженный труд принес отрядные результаты. Звено Ксении Ефимовны Костоусовой собрало по 26 центнеров чистосортного зерна с гектара.

Звонкой славой овевя труд звеньевой колхоза имени Ленина, Фирсовского сельсовета, Ксении Ефимовны Костоусовой. В весеннем севу 1947 года колхоз обеспечен хорошим семенным материалом, и это заслуга звена Костоусовой. Ныне звеньевая дала слово работать еще лучше. За упорство, доблесть и успехи в труде правительство наградило звеньевую Ксению Ефимовну Костоусову высшей наградой — орденом Ленина.

Н. РЕЛИНА.

Буду бороться за первенство в соревновании

Я от всей души одобряю призы алтайских хлеборобов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Октября.

Мало радости, что у одного звена хороший урожай. Мы обязаны воспитать как можно больше мастеров высоких урожаев, распространять опыт передовых звеньев, широко развернуть социалистическое соревнование.

Большую честь оказало мне правительство, наградив орденом Ленина. В этом заслуга не только моя, но всего моего звена. Все члены звена самоотверженно работали на поле, чтобы добиться высокого урожая на своем участке.

В прошлом году мы тщательно следили за тем, чтобы почва была хорошо обработана. Мы подвселили участки местными удобрениями. Семена приготовили отборные, сухие и полновесные. А когда начался сев, я сама наблюдала за нормой высевки на участке. Посев произвели в лучшие агротехнические сроки. Затем мы любовно ухаживали за своими посевами. Наш труд оправдался сторицей. С площади 10 гектаров, закрепленной за звеном, был получен урожай пшеницы по 28 центнеров с гектара.

Сейчас мы готовимся к весенне-полевым работам гораздо лучше, чем в 1946 году. Для подворья растений заготовле-

ны минеральные удобрения, вывозим на поля навоз. В минувшем году мое звено в уборочной фактически перестало существовать. Членов звена постоянно отдергивали на другие работы. Ныне я сама подобрала в звено колхозников, которые работали со мной раньше. Они закрепляются в составе звена на весь период полевых работ от начала сева и до уборки.

Мы продумали все до мелочей. Каждый знает чем и где он будет заниматься в любой день. Для каждого участка у нас будет агротехнический план. Проведем подкормку посевов навозом и минеральными удобрениями. Организуем прополку. В плане точно предусмотрено, кто и на каком участке будет выполнять эту работу, учтено, какой требуется инвентарь.

Забота партии и правительства о колхозах, выраженная в постановлении февральского пленума ЦК ВКП(б) о мерах подема сельского хозяйства обязывает нас трудиться более плодотворно, чтобы урожай на наших полях был лучше, чтобы колхоз стал богаче. Мы поставили перед собой задачу собрать не менее 150 пудов с гектара. Приложим все силы, чтобы оправдать доверие партии и правительства и сдержать свое слово.

У. РЫЧКОВА.
Звеньевая колхоза «Красный Урал».

Слово П. Н. Гладких

Призыв алтайцев вызвал новую волну трудового подема среди хлеборобов нашего района. Колхозники сельхозартеля «8-е марта», обсудив на общем собрании постановление февральского пленума ЦК ВКП(б), решили добиться урожая зерно-

вых в 1947 г. не менее 120 пудов с гектара. Бригадир 2-й полеводческой бригады Павел Никандрович Гладких заявил: «Беру на себя обязательство на закрепленном за бригадой участке собрать урожай от 120 до 150 пудов с гектара».

План весеннего сева колхоза „Красный октябрь“, Черемисского сельсовета

До войны колхозники нашей артели считали за позор получить меньше 75 пудов зерновых с гектара. Они знали, что при хорошей обработке почвы и проведении всего комплекса агромероприятий их земли могут давать урожай намного выше. В 1940 году колхозники получили в среднем с гектара зерновых по 12,6 центнера. Осимой ржи получили по 14,4 центнера с га, яровой пшеницы — по 11 центнеров, овса — по 13,4 центнера, ячменя — по 16 центнеров, гороха — по 8 центнеров. По сравнению с 1946 годом план посева 1940 года был выше на 20 процентов. Если же взять итоги 1946 сельскохозяйственного года, то их нельзя признать удовлетворительными. Урожай колхоз собрал только 7,5 центнера с га, т. е. сократил валовой сбор зерна по сравнению с 1940 годом на 50 процентов. Почему?

I. Размещение культур в севообороте и план посева

Борясь за выполнение постановления февральского пленума ЦК ВКП(б), колхоз в 1947 году увеличивает план посева на 20 процентов. Этим мы достигаем довоенного уровня. Всего ярового сева 278 гектаров, в том числе яровой пшеницы 100, овса 110 га, ячменя 44 га, гороха 15 га, вики 4 га, гречи 5 га. В 1946 году посеяно осимой ржи 100 га.

Основной урожай является правильное размещение культур в севообороте. Допустить отклонение от правильного чередования — повесить большие потери в урожае. При планировании правление колхоза и актив учли все особенности плодородия почв и их структуры. Размещение культур производится в следующем порядке. Яровая пшеница в количестве 100 гектаров размещается по осимой ржи — 70,4 га, по яру — 15 га, по бобовым — 4,6 га и т. д. Ячмень размещается по яру 15 га, по пшенице — 30 га. Овес размещается по яру — 35,28 га, по пшенице — 67,72 га, по бобовым — 7 га. Горох размещается по пшенице 8 га, по другим предшественникам — 7 га. Вика по пшенице — 4 га.

II. Определение урожайности яровых и осимых зернобобовых культур

Яровой пшеницы в поле № 1 собрать 15 центнеров с га, в поле № 2 — 13 центнеров с га, в поле № 6 — 10 центнеров с га. Овса в поле № 3 — 11 центнеров с га, в поле № 6 — 15 центнеров с га. Ячменя в поле № 1 — 13 центнеров с га. Гороха в поле № 2 — 8 центнеров с га. Осимой ржи в поле

III. Агромероприятия и агротехника сева, стимулирующие повышению урожайности

Агротехнический план посева предусматривает в 1947 году провести следующие агрономические мероприятия, способствующие повышению урожайности. В течение зимнего периода до начала весеннего сева вывезти в поле навоза 4250 возов, в том числе под яровую пшеницу — 1500 возов, под ячмень — 1200 возов, под овощи и картофель — 1200 возов, к пар-

во-первых, почва была обработана неважно. Во-вторых, посевы были обезличены. В-третьих, плохо удобрялась почва, не применялась передовая агротехника.

В ответ на постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» в этом году колхозники решили в корне изменить свою работу и строить ее с таким расчетом, чтобы добиться вынче урожайности зерновых в среднем 12 центнеров с гектара. Много внимания уделяется повышению урожайности осимых, кормовых культур и картофеля. В колхозе для этого имеются все условия. Трудоспособных в артели 76 человек. Рабочих лошадей имеется 11, волов — 2, коров, обученных ходить в упряжке — 6. Будут работать 3 трактора МТС.

IV. Об'ем и сроки работы

Чтобы провести весенний сев в наилучшие агротехнические сроки, правление колхоза учло все предостожные работы и установило время проведения каждой из

Греча по пшенице — 5 га. Таким образом, севооборот построен так, что дает возможность в 1951 году освоить его с введением поля с посевом многолетних трав, полностью занимая поле многолетними травами в 1949 году. В колхозе создана одна полеводческая бригада в количестве 41 человек, одна овощеводческая бригада в количестве 22 человек и одна животноводческая в количестве 18 человек. Для обслуживания тракторов выделено 17 человек. В полеводческой бригаде создано 2 звена, в овощеводческой бригаде — тоже два звена. Проведено закрепление за ними площадей посевов. Первое звено осимой ржи имеет 43,31 га, яровой пшеницы — 40,45 га, овса — 64,26, ячменя — 44, вики — 4. Второе звено осимой ржи имеет 56,49 га, яровой пшеницы — 39,55, овса — 45,74, гороха — 15. Закрепление произведено с учетом расположения участков в полях севооборота без дробления культур посева на части.

Весь сельхозинвентарь, рабочий скот закреплен по бригадам, а в бригадах закреплен за отдельными колхозниками.

№ 6 — 10 центнеров с га, в поле № 5 — 11 центнеров с га. Вики в поле № 1 — 6 центнеров с га. Гречи в поле № 6 — 5 центнеров с га. Среднюю урожайность зерновых получить 12 центнеров с га, в том числе по звеньям: в первом звене получить 12,4 центнера с га, во втором звене — по 11,6 центнера.

никам — 100 возов и т. д. Удобрения навозом в большей степени будут проведены на семенных участках.

Для подкормки ранних всходов яровой пшеницы и осимых культур колхоз ввозит 3 тонны минеральных удобрений. Провести подкормку осимой ржи на площади 18 гектаров из расчета 120 центнеров

на га перегной и полтора центнера сульфат аммония.

Провести раннюю подборонку ячьи на площади 70 гектаров. Подборонить осимые посевы на площади 100 гектаров. Провести культивацию вкрест всей ячьи и пара.

Основным злом снижения урожайности в колхозе является сильная засоренность полей, особенно овсюгом. Колхоз запланировал провести мероприятия по провоцированию сорняков на площади 70 га с последующим проведением еспашки. Особое внимание уделено посеву семенных участков. Посев семенных участков будет проведен крестовым способом, лучшими отборными семенами. Намечено подкормить минеральными удобрениями яровой пшеницы на площади 20 гектаров.

На семенные участки норма

IV. Об'ем и сроки работы

Чтобы провести весенний сев в наилучшие агротехнические сроки, правление колхоза учло все предостожные работы и установило время проведения каждой из

Наименование работ	Общий об'ем работ	В том числе		Сроки проведен. работ	
		тракторами	бригадами	пример. дата окончания работ	число рабочих дней
Весеннее боронование ячьи	140	100	40	5-V	3
Весеннее боронование осимых	100	—	100	5-V	3
Подкормка осимых	18	—	18	10-V	5
Внесение навоза	4250	—	4250	25-V	15
Предпосевная культивация	140	140	—	18-V	7
Весновспашка	256	256	—	18-V	15
Посев зерновых	278	278	—	20-V	13
Предпосевное боронование	1300	1100	200	20-V	15
Весновспашка под картофель	22	20	2	25-V	5
Посадка картофеля	22	17,6	4,4	25-V	5

Другие основные работы выполняются в те же сроки. Работы по посадке овощных культур запланированы в зависимости от требований их к климатическим условиям.

В соответствии с общим об'емом работ колхоза до каждого звена доводятся об'емные задания с указанием места работы и количества закрепленной за ними тягловой силы. Из числа колхозников подобраны и представлены на утверждение директора МТС лучшие трактористы во главе с опытным бригадиром тракторной бригады П. В. Павловым. Все трактористы прошли переподготовку при МТС и сдали зачеты. Кроме того, подобраны и закреплены на весь сезон из числа лучших колхозников люди для работы прицепщиками.

Чтобы своевременно обеспечить выполнение основных работ, колхоз выделяет и закрепляет определенных лиц на подвозку семян к посеву, на обслуживание тракторной бригады и другие работы.

В целях недопущения нарушения установленного плана агромероприятий бригадиру тракторного отряда вручается план агротехники обработки каждого

высева увеличена до 2,2 центнера на гектар, на площади в 20 гектаров посев яровой пшеницы проводится яровизированными семенами. 5 гектаров картофеля будет засажено тоже яровизированным картофелем. На всей площади семенных участков, за исключением гороха, посев производится сортовыми семенами. Перед посевом будет проведено протравливание семян.

Такие мероприятия дадут возможность получить с отдельных участков до 150 пудов с гектара. Качественные показатели в обработке почвы и посева в основном устанавливаются: глубина вспашки 20 см., культивация ячьи и пара 6—8 см., глубина заделки семян 4—5 см. Для контроля за качеством полевых работ назначен инспектором по качеству К. Н. Жемчугов.

IV. Об'ем и сроки работы

них. Мы знаем, что весенний день год кормит.

Об'ем работ по колхозу выглядит так.

Наименование работ	Общий об'ем работ	В том числе		Сроки проведен. работ	
		тракторами	бригадами	пример. дата окончания работ	число рабочих дней
Весеннее боронование ячьи	140	100	40	5-V	3
Весеннее боронование осимых	100	—	100	5-V	3
Подкормка осимых	18	—	18	10-V	5
Внесение навоза	4250	—	4250	25-V	15
Предпосевная культивация	140	140	—	18-V	7
Весновспашка	256	256	—	18-V	15
Посев зерновых	278	278	—	20-V	13
Предпосевное боронование	1300	1100	200	20-V	15
Весновспашка под картофель	22	20	2	25-V	5
Посадка картофеля	22	17,6	4,4	25-V	5

отдельного участка. Такой план дает возможность усилить контроль над качеством работы трактористов.

Разработанный план правлением колхоза и активом является довольно напряженным и осуществление его связано с трудностями. Но это не пугает колхозников. Широко развернув социалистическое соревнование, усилив контроль за качеством всех работ, колхоз сумеет провести сев с сжатые сроки и тем самым заложить основу высокого урожая.

Председатель колхоза И. ЕЖОВ.

Бригадир полеводческой бригады Н. ЗАПРУДИН.

Бригадир овощеводческой бригады А. ЕЖОВА.

Городской финансовый отдел напоминает всем домовладельцам, являющимся плательщиками налогов со строений и земельной ренты, и всем гражданам, уплачивающим подоходный налог, налог холостяков и малосемейных о доходах от сельского хозяйства, сдачи взем строений и квартир, что срок уплаты подоходного налога и земельной ренты, а также налога со строений истек 1 апреля истекает срок уплаты налога холостяков.

Во избежание применения мер принудительного взыскания и начисления пени горфинотдел просит немедленно уплатить налоги. Прием денег производится ежедневно в кассах госбанка и райберкасс с 9 часов утра до 5 часов 30 минут вечера, кроме выходных дней.

Беззаботный председатель

Весна с шумом врывается в двери и заявляет о своих правах. Но председателя колхоза имени Свердлова тов. Чеснокова это ничуть не тревожит. «Успею, — думает он, сидя в жарко натопленной избе. — Вот еще снег не весь стаял. Чего зря беспокоиться».

И он действительно спокоен. Часть семян в колхозе непригодна для посева, а обменять их председателю недосуг. Сельхозинвентарь не ремонтируется. Нет в колхозе ни одной исправной телеги. Точно Чесноков совсем не собирается сеять. Он бесплодно тратит драгоценное время на пустые разговоры. А, между тем, дела в колхозе идут из рук вон плохо. Скот нечем кормить. Больше половины его не встает. Но Чесноков палец о палец не ударил, чтобы позаботиться о приобретении корма.

Дисциплина в колхозе до крайности разболтана. Люди выходят на работу в полдень. А беззаботный председатель смотрит на все эти вопиющие безобразия сквозь пальцы.

Сельхозотделу райисполкома давно пора встряхнуть Чеснокова, нарушать его возмутительное спокойствие.

И. КУКАРЦЕВ.

Квартальный план по запасным частям выполнен

Механический завод 20 марта выполнил квартальный план по выпуску тракторной вулки толкателя. Сегодня завод закончил квартальный план по выпуску тракторной детали флянец.

По освоению и выпуску тракторных деталей большую работу проделали коллектив цеха, руководимый начальником П. П. Черных, и рабочие участка во главе с Б. Карташовым.

УСПЕХИ ЛЕСНИКОВ

Делом отвечая на призыв ленинградцев, коллектив Леспромхоза на 6 дней раньше срока завершил выполнение квартальной программы. По заготовке древесины план закончен на 112 процентов, по вывозке — на 102 процента.

Н. ДЕРБЫШЕВ.

Ответственный редактор В. И. САЛТАНОВ.

Райпищепромкомбинату **ТРЕБУЮТСЯ:** бухгалтер, продавец, конвозчики, конюх, сторож, чернорабочие. Обращаться в контору пищевого комбината. Адрес: ул. Красноармейская, дом 8.